

**Belföldi hírek**-----  
budapest, 1985. július 23.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

félév az gépiparban

1985. július 23. - az év első hat hónapjában csak mérsékelten, 1,3 százalékkal növelte termelését a gépipar, ami jóval kevesebb az előirányozottnál, de valamivel kedvezőbb az egész ipar átlagánál.

az ipari minisztérium értékelése szerint a híradástechnikai, a vákuumtechnikai és a műszeripari cikket előállító vállalatok - az elektronikai alkatrészek nehézségei ellenére is - négy-öt százalékkal bővítették termelésüket. az átlagnál jobb eredményeket könyvelhetnek el a közlekedési eszközöket és a fémtömegcikkeket gyártó vállalatok. csökkent viszont a gépeket és gépi berendezéseket, valamint a villamosipari termékeket készítő üzemek termelése. ez utóbbi alágazatokhoz tartozó vállalatok gondjait szaporították a késedelmes kooperációs szállítások. piaci problémák is adódtak az év első felében, például mind itthon, mind az exportpiacokon visszaesett a mezőgazdasági gépek iránti kereslet.

nincs jelentősebb előrelépés a gépipari termékszerkezet korszerűsítésében, bár a kedvezőbb eredményeket elérő műszeripari és számítástechnikai üzemekben gyorsabban cserélődnek ki a termékek, mint más iparágakban.

a gépipar általában kiegyensúlyozott belföldi ellátást biztosított az első félévben tartós fogyasztási cikkekből. jónéhány termékből kisebb volt a hiány, mint tavaly, boylerből, hűtőszekrényből főleg a választék szegényes.

a gépipari vállalatok a tervezettnek megfelelően növelték szocialista exportjukat, ezek az üzemek adják a magyar ipari kivitel kétharmadát. a konvertibilis exportban nem sikerült elérni a tervezett növekedést, a vállalatok a tavalyi első félévi szinten szállítottak a tőkés piacra, s ezt is nagy erőfeszítéssel érték el. a fejlődő országokba csökkent a kivitel, egyes piacokra - ahol fizetési gondok merültek fel - 20 százalékra is visszaesett. az exportlemaradás pótlása érdekében a vállalatok számos gazdaságszervező intézkedést tesznek a második félévben és ebben segíti munkájukat az ipari minisztérium is. /mti/

sz/il/sl/mz cl olt  
00.10 230785 2026

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

taurus termékek a világpiacon /1. rész/

1985. július 23. - a taurus gumiipari vállalat a külpiaci lehetőségek szűkülése ellenére is megőrizte értékesítési eredményeit - ezt bizonyítja a vállalat első félévi külkereskedelmi mérlege. a taurus az év első hat hónapjában ugyanolyan értékben szállított termékeiből külföldi partnereinek, mint a múlt év hasonló időszakában, miközben több régi üzletfele - néhány közel-keleti és afrikai ország - gazdasági nehézségei miatt csökkentette vásárlásait. különösen a közel-keleti piac-kiesést érintette kedvezőtlenül a vállalatot, hiszen termékeiből egyedül ebben a térségben évente mintegy 15 millió dollár értékű áru talált gazdára.

a külpiaci nehézségeket a vállalat az export szerkezetének átrendezésével ellensúlyozza. hagyományos termékek mellett fokozzák a jövedelmezőbb árucikkek eladását, s új vevőket is keresnek, főként a nyugat-európai országokban és az egyesült államokban. a mezőgazdasági és tehergépkocsi-abroncsokat exportjában szilárd a vállalat piaci helyzete. a jó minőségű és kedvező áron kínált abroncsokat - amelyek a vállalat exportjából csaknem 70 százalékkal részesednek - a világ valamennyi részén szívesen vásárolják, s eladásukat segíti az is, hogy a taurus az usa-ban egy nszk-beli céggel közösen kereskedelmi vállalatot tart fenn.

ígéretes termékük a vízszigetelő fólia is, amellyel tartályok, medencék, folyómedrek és csatornák szigetelését lehet megoldani. ennek eladásán túl a helyszíni beépítési munkálatokra is vállalkozik a taurus. más neves cégeket megelőzve nyerték el például korábban egy 660 ezer négyzetméter területű, mintegy 30 kilométer hosszú öntözőcsatorna szigetelésének megbízását. e munka elvégzése

megalapozta a magyar vállalat hírnevét a vizgazdálkodással foglalkozó külföldi cégek körében. újabb megbízóikkal egy 170 ezer négyzetméternyi mederszigetelési munka vállalásáról tárgyalnak.

az olaj- és mélyfurásoknál használatos gumitömlőkből a világon jelentkező igényeknek csaknem 40 százalékat a taurus elégíti ki. jelenleg több ezer kilométer hosszú, ilyen tömlőkből kialakítandó vízellátó rendszer szállításáról tárgyal a vállalat. /folyt. köv./

be/sl/mz cl  
00.11 230785 2183

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

taurus termékek a gépiparban /2. rész/

szó van arról is, hogy a mélyfuró tömlők előállításához gyártóüzemet adnának el más országoknak.

az export növelése érdekében a taurus szélesítette kereskedelmi szervezetét: a korábban létesített külföldi irodáik mellett most már külön kiküldöttek is képviselik a vállalat érdekeit franciaországban, az nszk-ban és ausztráliában. a chemolimpex külkereskedelmi vállalat közös külföldi cégeinek munkájába is bekapcsolódtak munkatársaik, egyebek között angliában és ausztriában. minden ígéretes alapot ad ahhoz, hogy a taurus az idén ne csak megőrizze, hanem tovább növelje exportját. /mti/

be/sl/mz olt  
00.11 230785 0664

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## energiamegtakarítás biogázzal és napenergiával /1. rész/

1985. július 23. - az ország energiagazdálkodási programjának megfelelően a vállalatok és más gazdálkodó szervek ez év közepéig 2.973 energiaraionalizálási beruházásra tettek javaslatot - amelyeknek értéke, ha megvalósulnak együttesen eléri a 45 milliárd forintot. ezekből 24.5 milliárd forint értékben 1.657 beruházásra kötöttek szerződést a bankokkal, s 139 fejlesztést - 750 millió forint értékben - saját forrásból valósítanak meg. kedvező, hogy az energiaraionalizálási pályázaton növekedett azoknak a javaslatoknak a száma, amelyek elsősorban az energiahordozók mennyiségének csökkentését, tehát az abszolút megtakarítást szolgálják. terjed az olyan sokáig méltatlanul mellőzött energia hasznosítása is, mint a biogáz, vagy a napenergia.

a legújabb javaslatok között szerepel a kőszegi városgazdálkodási vállalat energiaraionalizálási pályázata, amely szerint az egyik személtlerakóhely egy részén biogáz-telep létesíthető. a próbafurásokból kitűnt, hogy 1,2 hektáros területen nyerhetnek biogázt, amelynek több mint 60 százaléka tartalmaz metánt, s a fűtőértéke a földgázénak mintegy kétharmada. a számítások szerint a telep biogáz készlete 20 évre elegendő, s ebből láthatják el a kőszegi téglagyár előszárító alagút kemencéjét. így a gyár megszüntetheti a vezetékes földgáz felhasználását és olcsóbb energiához jut. szolnokon is a városi tanács kommunális üzemének biogáz telepe nyújt kedvező lehetőséget az energiaraionalizálásra. a biogázzal ugyanis évente 86 tonna tüzelőolajat takaríthat meg a város aszfaltkeverő üzeme. a tervek szerint a biogáz üzem mellett állítják fel az aszfaltkeverő-telepet, amely a gyártáshoz csak biogázt használ, s csupán amnyi tüzelőolajra lesz szükség, amely az utjavításra küldött berendezésben szállítás közben melegen tartja az aszfaltot. ezzel a korszerűsítéssel a tüzelőolaj szükséglet 15 százalékra csökken.

a napenergia hasznosítására egyebek között a baranya megyei idegenforgalmi hivatal dolgozott ki pályázatot, amely szerint a napsugárzás hőenergiáját átvevő, ugynevezett napkollektoros berendezésekkel előmelegítenék a vizet, s ezzel csökkentenék a hőközpont energiafelhasználását. a napkollektorok legalkalmasabb típusainak és melegvzellató rendszereinek kiválasztására kísérleteket végeznek debrecenben a tócsás-kerti lakótelepen. /folyt. köv./

sb/tr/mz  
00.12 230785 2398

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## energiamegtakarítás biogázzal és napsugárral /2. rész/

a cél az, hogy a távfűtési hálózatban a napenergia hasznosításával csökkentsek az energiafelhasználást. a budapesti műszaki egyetem hő- és rendszertechnikai intézetében az évm kezdeményezésére napenergiával működő terményszárító berendezéseket és melegviztermelő rendszereket fejlesztettek ki. különösen jelentősek az ugynevezett szoláris mezei szárítóberendezések, amelyek a nap energiáján kívül egyéb energiaforrást nem igényelnek. /mti/

sb/tr/sl/mz olt

00.13 230785 0529

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## statisztika a tudományos kutatásokról és fejlesztésekről

1985. július 23. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelentek a ksh legfrissebb adatai a hazai tudományos kutatásokról és fejlesztésekről.

a felmérések szerint a tudományos kutatások és kísérleti fejlesztések személyi és anyagi feltételei átmeneti visszaesés után 1984-ben javultak. a ráfordítások a nemzeti jövedelem belföldi felhasználásának növekedési ütemét meghaladóan emelkedtek. a kutatásokra fordított 26 milliárd forint 44 százaléka központi forrásokból származott, nagyobbik részét azonban a vállalatok saját erőforrásokból biztosították.

az országban csaknem 1300 helyen mintegy 37 ezren foglalkoznak kutatással és fejlesztéssel, s a kutatók száma folyamatosan növekszik.

a kutatáshoz és fejlesztéshez szükséges eszközök beszerzésére az elmult esztendőben összesen 2.3 milliárd forintot használtak fel az intézmények és vállalatok, 13 százalékkal többet, mint a megelőző évben. külföldi gépek, műszerek vásárlására 1.1 milliárd forintot fordítottak. kutatóhelyek beruházására 3.1 milliárd forint jutott, s ennek mintegy fele a kutató-fejlesztő intézetek állóeszközeinek pótlására.

a minisztériumok és országos hatáskörű szervek közül a művelődési minisztériumhoz tartozik a legtöbb - 581 - kutató-fejlesztő hely, az anyagi ráfordítás azonban az ipari minisztériumhoz tartozó 176 intézetnél, illetve vállalati kutató-fejlesztő részlegnél a legmagasabb; 12,6 milliárd forint. a munkában lévő kutatási témák, fejlesztési feladatok száma az elmúlt esztendőben meghaladta a 30 ezret, s ezeknek mintegy felét ipari területen dolgozták, illetve dolgozzák ki. nemzetközi együttműködésben az elmúlt esztendő során mintegy 2400 témán dolgoztak a hazai szakemberek, s ebből 1845-öt kgst-beli partnerekkel közösen végeztek. /mti/

mg/ka/sl/mz olt

00.13 230785 1856

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

gyerekek édesítőszerre a xilit

1985. július 23. - a cukorbetegség édesítőszerre, a szorbit után most a gyerekek fogkímélő édesítőszerre, a xilit gyártására készül a péti nitrogénművek. a veszprémi vegyipari egyetem kutatói növényi hulladékból állították elő a xiloz-oldatot, s ezt az eljárást egészítették ki a péti szakemberek az ugynevezett hidrogénező technológiával és a kristályosítással. a széles körű kísérletekhez és a piackutatáshoz szükséges mennyiséget már előállították a péti kutató laboratóriumban és az édesipar megkezdte alkalmazástechnikai kísérleteit.

az új szerről kiváló minősítést adtak a fogorvosok, akik a budapesti orvostudományi egyetem fogorvoskarának irányításával már korábban kipróbálták ezt az édesítőszeret. tapasztalatuk szerint a hagyományos cukorral szemben nem támadja meg a fogzománcot, így nem okoz szuvasodást. a xilittel készített rágógumi vagy egyéb csemege nem ellensége a tejfogaknak sem.

a péti nitrogénművek egyébként több mint két évtizede gyártja a cukorbetegség édesítőszerét, a szorbitot. teljes egészében ellátja a hazai fogyasztókat, a jól sikerült gyártástechnológiát pedig már eladták csehszlovákiába, a szovjetunióba, indiába és afrikába is. az új szer a fogorvosok „jóslása”, szerint hasonló sikertermék lehet. /mti/

bév/kz/gg/olt  
00.14 230785 1308

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

indul a növényolajipari szezon - a repcével kezdtek

1985. július 23. - megkezdődött a repcefeldolgozás szezonja a növényolajipar négy gyárában. naponta egyelőre megközelítően 600 tonnával dolgoznak fel ebből az ipari növényből.

az idén a repcetermés valamelyest elmaradt a várakozástól, tavasszal ugyanis a vetés egy része kifagyott. összesen mintegy 74-76 ezer tonna terméssel számolnak az üzemek, ami elegendő a tervezett 4-5 ezer tonna repceétolaj előállítására, a hazai igények kielégítésére. a minőség viszont sokat javult; olyan speciális fajtával váltották fel a korábbiakat, amelyből már hiányoznak az iz-hatást rontó, nem kívánatos hatóanyagok. kedvezőbb lett a repcetermesztés jövedelmezősége is, az ipar az idén emelte az átvételi árakat. ennek ellenére még mindig kevesebb mezőgazdasági üzem vállalkozik a repce termesztésére, mint amennyit a gyártó kapacitás lehetővé tenné. a gépek jobb kihasználásra az ipar külföldi eredetű repce bérfeldolgozásáról tárgyal.

a repce szezonja augusztus közepéig tart, azután a karbantartó brigádok kijavítják az esetleges géphibákat, hogy szeptember elején a napraforgó feldolgozása zavartalanul indulhasson. a határszemlék tapasztalata szerint kedvező a terméskilátás. a meleg hatására néhol, például fejér megyében és a mezőségben, virágzik a növény. a mezőgazdasági üzemek több mint 300 ezer hektáron természetnek az idén napraforgót. ebből a hazai szükségleteknek megfelelően mintegy 35 ezer tonna étolaj készül, s a többi között margarint is gyártanak belőle. emellett jelentős mennyiségű exportra is sor kerül.

a napraforgó szezon idején a két budapesti gyár is bekapcsolódik a feldolgozásba, ezekben jelenleg a gépek felújításán dolgoznak. rákospalotán szerelik azt a berendezést is, amely újdonságként műanyag tányérba töltik majd a ráma margarint. /mti/

kg/cl jf olt  
00.14 230785 1858

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

készül a mirelit uborkasaláta

1985. július 23.- befejezték a málna feldolgozását a győri hűtőházban és megkezdték az uborkasaláta tartósítását. málnából 1500 tomát fagyasztottak. uborkasalátából is jelentős mennyiséget, több száz tomát készítenek. az e célra alkalmas minőségű és nagyságú uborkát a devecseri állami gazdaság termeli meg a győri hűtőháznak. a gazdaság vállalta az előfeldolgozást - az uborka tisztítását és meggyalulását is. az üzemre már csak a fagyasztás, a csomagolás, a tárolás és a szállítás hárul. az uborkát a tök követi. ebből a kedvelt főzelékféléből várhatóan mintegy 1500 tomát készítenek. több termelőszövetkezettől vásárolják fel az uborkához hasonlóan részben feldolgozottan. /mti/

cser/kz/gg/olt  
00.15 230785 0746

--

sb0010 4 150 mtib1010

kevesebb állat legel a hortobányon

1985. július 23. - befejeződött az idej háziállatszámolás a hortobányon. a kép nem éppen kedvező az előző évihez képest, tovább csökkent a pusztára hajtott, ott legeltetett állatok száma. az állattartók „áldott kánaánja”, - fazekas Mihály nevezte így annak idején a pusztát - a 18-19. század fordulóján, évente 60-80.000 állatot tartott el. a télen - nyáron való legeltetést később a félszilaj tartás váltotta fel, de annak jelentősége is fokozatosan csökkent. az idén már 10.000-nél is kevesebb szarvasmarhát legeltetnek a hortobányon, s ebben benne van a nemzeti park gondozásában lévő 1200 szürke magyar szarvasmarha is. a juhok száma több mint hatezerrel csökkent egy esztendő alatt - ha már ebből is csak 105 ezret őriznek, gondoznak, fejnek, elletnek a pusztán a juhászok. Ló mindössze 532 került az összeírólapokra, s ez harmincszor kevesebb, mint a két világháború közötti években volt.

pedig az idén a rendkívül kedvező, csapadékos időjárás következtében nagyon bőséges volt a fűtermés, vállmagasságig ért a fű a réteken. sajnos még a betakarításra alkalmasnak tartott mintegy 40 ezer hektárból vágatlanul maradt, a lábán öregedett meg mintegy 8000 hektárnyi értékes széna. /mti/

szü/kz/cl olt  
00.16 230785 1262

--

sb0011 4 170 mtib1011

a gólyák is nyujtott műszakban...

1985. július 23. - a buzatáblákon arató kombájnok nyomában gyűjtögetnek eleséget az ormánsági gólyák. a dráva víz folyásokban gazdag völgyekben különösen nagy számban fészkelnek ezek a szép, kedves madarak, amelyek most nemcsak magukat táplálják, hanem a már felcseperedett, de repülni még nem tudó fiókáikat is. főképpen mezei pockokra vadásznak az aratót földeken. a falánk rákosálók mindaddig biztonságban érezhették magukat a gabonavetés takarásában, a kombájnok jóvoltából azonban most láthatóvá váltak, s a hosszú lábú, hosszú csőrű madarak egykettőre nyakon is csipik őket. ezért aztán némelyik gép körül egész gólyaudvar alakul ki. nem ritkán tíz-husz madár is összeverődik és békésen lépegetnek a dübörgő masina nyomában. megfigyelték, hogy a gólyák teljes mértékben alkalmazkodnak az aratóbrigád munkarendjéhez - ők is nyujtott műszakban „dolgoznak”, a földeken. s nem is akármilyen teljesítménnyel szorgoskodnak. egy-egy madár - becsülés szerint - másfél-két kiló pockot is begyűjt naponta, takarító munkájukkal tehát jó szolgálatot tesznek a mezőgazdaságnak. a gólyák olyan bátorsággal és természetességgel forgolódnak a kombájnok körül, mintha maguk is a brigádhoz tartoznának, nyilvánvaló: ösztönösen érzik, hogy az ember barát. s az aratók valóban vigyáznak rájuk, óvják őket. akkor a bizalom, hogy még ebédidőben sem távolodnak el a madarak a kombájnocsoktól. akik egy-egy finom falat erejéig az ebédjüköt is megosztják kísérőikkel. /mti/

igó/bné/kz/mz olt  
00.16 230785 1522

--

sb0012 4 160 mtib1012

ujabb városfalszakaszt tárnak fel gorsiumban

1985. július 23. - gorsium - a 105-106-ban, Traianus császár idejében alapított, - antik római település újabb városfal szakaszainak a feltárásán dolgoznak a székesfehérvári István király Múzeum régészei. megkezdték a nyugati fal, valamint a negyedik saroktorony kibontását. szeptemberig végeznek.

gorsiumban a település belvárosát - hivatalos és üzleti negyedét - körülölelő városfalakat már minden oldalról meghatározták, illetve kibontották a kutatók. mint kiderült, a falak öt kilométer hosszan, két méter szélesen vették körül a város magját. feltehetően a 4. században emelték őket. törmelékes állapotban maradtak csak meg, az



óriás kváderköveket ugyanis székesfehérvár pompás középületeinek, palotáinak az építéséhez használták fel.

a városfalak feltárásának azért van nagy jelentősége, mert lehetővé teszi, hogy mérnöki pontossággal körül határolják a kutatók a település városmagját, azt a hét hektárra becsült területet, ahol gorsium legszebb középületei, pompás palotái, szentélyei álltak. maga a település túlterjedt a városfalakon, a légi felvételek tanúsága szerint a külvárosokkal, temetőkkel együtt csaknem háromszáz hektárra terjedt el. teljes feltárása több nemzedék munkáját igényelné, de a városközpont kibontásával az ezredfordulóig végeznek. /mti/

dáv/fné/kz/mz olt

00.17 230785 1377

--

sb0013 4 160 mtib1013

játékfilmstúdiók - átszervezés /1. rész/

1985. július 23. - új ösztönzési rendszert vezettek be júliustól a magyar játékfilmgyártásban. a korszerűbb működési feltételek kialakításának folyamatában újjászerveződtek az alkotóműhelyek is, hogy az eddiginél is dinamikusabban, rugalmasabban alkalmazkodjanak a művelődés és a gazdaság változó feltételeihez.

mint kóhalmi ferenc, a művelődési minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője az mti munkatársának elmondta, a magyar filmszakmának meg kell találnia azokat a lehetőségeket, ösztönzőket, amelyek révén képessé válik az igényesebb, színvonalasabb teljesítmények elérésére. ehhez többlépcsős változtatásra van szükség, amelynek első lépést jelenti a stúdiók újjászervezése. ennek lényege: a négy játékfilm-stúdió teljesítményarányosan fog részesülni az állami támogatásból. minden egyes alkotóműhely éves teljesítményét a játékfilmszemle után, a tárgyévet követő esztendő márciusában a stúdiótanács és a filmfőigazgatóság közösen vitatja meg. a vitában összefoglalják az addig megszületett különböző minősítő értékeléseket. a stúdió egész évi eredményei alapján számbaveszik a további filmgyártási terveket is. végül a filmfőigazgatóság dönt a következő évi dotáció mértékéről. az új rendszerben a biztató, színvonalas eredményeket létrehozó stúdió nagyobb támogatást fog szerezni, mint az, amelyiknek a tevékenységét több kudarc kíséri. ez szükségképpen azt eredményezheti, hogy egyes stúdiók pozíciója megerősödnek, másoké gyengül.

az új teljesítménymérési rendszer 1986-ban még csak részlegesen érvényesül majd, nem lesznek nagy mértékűek a támogatásbeli különbségek. viszont várhatóan már akkor is, születnek olyan jelzések, amelyek azt mutatják: melyek a preferált értékek.

két stúdióvezető - bacsó péter és köllő miklós - már hosszabb ideje látja el megbízatását, így személyük bizonyos folyamatosságot képvisel majd, míg az objektív stúdió élére most kinevezett babarczy lászló, illetve a budapest stúdiót igazgató hanák gábor - társadalomtudományi illetve színházi ismereteik révén - új látásmóddal, színekkel gazdagítják a filmgyártást. a négy újjászervezett stúdió most készíti el jövő évi tervét.

a társulás stúdió megszűnésével kapcsolatban a filmfőigazgató elmondta: a nyolcvanas évek elején létrejött alkotóműhely más feltételek között kevesebb pénzzel dolgozott mint a többi stúdió. /folyt. köv./ lg/cl

00.18 230785 2404

--

sb0014 4 160 mtib1014

játékfilmstúdiók - átszervezés /2. rész/

a létrehozásához fűződő elképzelések szerint a továbbiakban meg kellett volna találni a sajátos forgalmazási lehetőségeket is, amelyek megfeleltek volna az eltérő gyártási módszereknek. ez öt év alatt nem történt meg. most, amikor bizonyos értelemben egységes feltételrendszerrel kell a versenyben indulniuk a stúdióknak, nagyon nehéz lett volna a társulásnak helytállni. az alkotóműhely tagjai azonban - elsősorban a dokumentumfilmekben illetve a videokísérletekben - sok olyan értéket hoztak létre, amelynek továbbéléséről feltétlenül gondoskodni kell. ezt a célt szolgálják azok az előkészítő megbeszélések is, amelyeket jelenleg a filmfőigazgatóság folytat a magyar televízióval arról, hogy miként lehetne a dokumentumfilmek létrehozásában egyesíteni erőiket, s ehhez felhasználni mindazokat a tapasztalatokat, amelyek a társulás stúdióiban felhalmozódtak. /mti/

lg/-ár/cl olt

00.18 230785 0935

--

sb0015 4 160 mtib1015

diák-centrum a városligetben

1985. július 23. - a petőfi csarnok szervezte diák-centrumban, a városligetben hétfő és csütörtöki napokon 16 órától a gitársuli foglalkozásain vehetnek részt az érdeklődők. akik akusztikus gitáron szeretnének megtanulni játszani, azokat minden héten dinnyés józsef és barátai várják a petőfi csarnokban, hogy megismertessék őket a gitárjáték fogásaival. minden kedden és csütörtökön - ugyancsak 16 órától - gorda gábor és barátai - tartanak órákat azoknak, akik szeretnének megismerkedni a mozgásművészet legkülönbözőbb ágaival, a pantomimmal, a dzsesszbalettel, a modern tánccal, illetve a művészi mozgással, a mozgásszínházzal, a légzéstechnikával. ezek a játékos formában lezajló tréninggel egyrészt a mozgáskultúra bővítését, másrészt egy sajátos, vidám táncnyelv kialakítását szolgálják. szerdánként a petőfi csarnokba látogató sportkedvelők számára 16 órától filmklub nyílik, amelynek programjában a focitól kezdve a hegymászásig, a sivatagi rallytól az uszásig többféle sportág szerepel majd.

a hét valamennyi napján várják az érdeklődőket a Liget sportpályái, amelyeken kosárlabdázásra, focizásra, tollaslabdázásra nyílik lehetőség, a petőfi csarnokban pedig pingpongozni lehet. a liget és a csarnok közvetlen környezete kiválóan alkalmas gördeszkázásra, kerékpározásra és görkorcsolyázásra. sportszerek kedvezményes áron bérelhetők a csarnokban néhány órára, de akár egész napra is. turákhoz, utazásokhoz hosszabb időre is kölcsönöznek sátorot, gumimatracot, hátizsákot, kerékpárt.

a petőfi csarnok információs irodája, a 42-43-27-es telefonszámon felvilágosítást, tanácsot ad a szülőknek és a diákoknak a szünidei szabadidős programokról. felvilágosítással szolgálnak kulturális, munkavállalási és a kirándulással kapcsolatos kérdésekben, szállásfoglalási és utazási ügyekben a csarnokba települt expressz iroda nyújt segítséget. /mti/

na/il/km/mz olt

00.19 230785 1917

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

augusztus 22-23: georgikon napok keszthelyen

1985. július 23. - a mezőgazdasági termelés és a környezetvédelem lesz a fő témája az idei georgikon napoknak. a már hagyományos, ezúttal 27. alkalommal megrendezendő tudományos tanácskozást az idén augusztus 22-én és 23-án tartják keszthelyen. az eszmecsere hazai és külföldi szakemberek, tudósok, kutatók vesznek részt. a plenáris üléseken sorrendben a keszthelyi agrártudományi egyetem környezetvédelmi kutatási eredményeiről, jövőbeni feladatairól, az országos környezet- és természetvédelmi hivatalnak a mezőgazdasági termelést érintő terveiről, valamint a környezetvédelmi szempontok érvényesítésére készült mérési-irányelvekről hangzik el előadás. a korreferátumok egyebek mellett az ausztriai földhasznosítás tapasztalatairól és a környezetvédelem szovjetunió-beli eredményeiről, a balatoni vegetáció-térképek vízminőségvédelmi hasznosításáról, valamint a vadgazdálkodás környezet- és természetvédelmi feladatairól szólnak. ezeket követően négy szekcióban folytatják a munkát a résztvevők, és a környezetvédelem ökológiai alapkérdéseivel, a talajtermékenység, illetve a balaton vízminőségének időszerű kérdéseit vitatják meg. /mti/

tas/kné/kz/gg/olt  
00.20 230785 1217

-.-

sb0017 4 170 mtib1017

tündérrózsák

1985. július 23. - a szegedi józsef attila tudományegyetem európai hírű botanikus kertje nap, mint nap újabb látványossággal fogadja vendégeit. a kert legszínvonalasabb része most az artézi kut vizével táplált disztó, amelyben tömegesen virítanak a tündérrózsák. a hazai fehér tündérrózsák mellett bontogatják szirmaikat az indiában honos halványpiros színűek is.

a hatalmas növényházban, amelynek tetejéről nemrég került le a fóliatakaró, egymás után nyílnak a dél-amerikai sivatagi tájak jellegzetességei: a magasba törő oszlopkaktuszok, amelyekből

negyven-ötven éves példányok is vannak a kertben. a fügekaktuszok már mákgubóhoz hasonló, ehető és üde ízű termésüket érlelik. hazájában meghámozva nyersen fogyasztják. magyarországon a szegedi botanikus kertben gondozzák a legnagyobb, szabadföldbe ültetett fügekaktusz-állományt. /mti/

tób/kz/gg/olt  
00.20 230785 0886

--

sb0018 4 160 mtib1018

## iskolatörténeti anyaggyűjtés

1985. július 23. - pedagógiai és iskolatörténeti gyűjteményt hoznak létre vas megyében. az ötlet nem új. a feljegyzések szerint több mint száz esztendővel ezelőtt, 1884-ben próbálták meg először „vasvármegyei tanszermúzeum, megszervezését. a szakszerű és folyamatos gyűjtés azonban elmaradt. 1966-ban ismét felmerült a gondolat, s ennek megvalósulásaként 1969-ben bozsokon meg is nyílt a megyei oktatási intézményeinek történetét bemutatók is állandó kiállítás.

most az a cél, hogy széles körű összefogással megmentsek mindazokat a tárgyi emlékeket, és dokumentumokat, amelyek még menthetőek - régi iskolabutorokat, szemléltető eszközöket, tankönyveket, tanmeneteket, tanulói füzeteket, fegyelmezési eszközöket, a jutalmazás tárgyi emlékeit, a tanítási órákon kívüli tevékenység dokumentumait, az iskolai életet ábrázoló fotókat, rajzokat, festményeket, gyermekjátékokat, gyermekujságokat gyűjtenek. az anyagot a savaria múzeum őrzi meg, s alkalmanként kiállításon mutatja be. a legértékesebb része pedig, a tervek szerint, a szombathelyi múzeumfaluban majdán megnyíló iskolamúzeum állandó kiállítási tárgya lesz. /mti/

lér/imé/kz/mz olt  
00.21 230785 1189

--

sb0019 4 130 mtib1020

## halálos balesetek

1985. július 23. - gyomaendrőd külterületén fekécs imre 59 éves gépkezelő helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy személyvonatnak. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint fekécs a fénysorompó piros jelzése ellenére hajtott a sínekre.

debrecenben egy gyorsvonat elütötte a sínek mellett álló csicsmics józsef 72 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős ember a kórházban meghalt.

esztergom külterületén a duna holtágában tiltott helyen fürdött és vízbefulladásban baranyai mihály 45 éves alkalmi munkás tokodaltárói lakos. /mti/

il/km/gw olt  
10.13 230785 0621

--

sb0020 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

## urnatemető nyílt budapesten

1985. július 23. - kedden megnyílt a főváros első urnatemetője nagytétényben, az angeli úton. a fővárosi temetkezési intézet közlése szerint a kéthektáros területen elhelyezkedő temetőpark az elhunytak volt lakóhelyétől függetlenül - akár budán, akár pesten laktak - szolgál végső nyugalóhelyül. azoknak, akik elhunyt hozzátartozóikat az angeli uti urnatemetőbe kívánják temettetni, a temetkezési intézet i. kerület, batthyány utca 13. szám alatti irodáját kell felkeresniük, az urnatemetővel kapcsolatos ügyeket ugyanis kizárólag itt intézik. /mti/

fr/kö/gw olt  
10.15 230785 0607

--

sb0021 4 150 mtib1022

új rendelőintézet épül hajduszoboszlón

1985. július 23.- hajduszoboszlón, a város központjában befejeződött az új rendelőintézet alapjainak lerakása. a 17 munkahelyes intézmény mintegy 45 millió forintba kerül. a költségekhez a hajduszoboszlóiak is hozzájárulnak azzal, hogy a városi tanács által kibocsátott kommunális kötvényből több mint 13 millió forint értékűt vásároltak meg.

a terv szerint a rendelőt a jövő év második felében adják át. az épületben működik majd az összes szakrendelés, s helyet kapnak benne a körzeti orvosok is. /mti/

szü,ká/il olt  
11.21 230785 0579

--

sb0022 4 150 mtib1023

dolgozik a rozsmalom

1985. július 23. - csongrád megye egyetlen rozsmalmában, mórhalom községben, a gépi berendezések felújítása után kedden megkezdtek az új termés őrlését.

csongrád megye duna-tisza közti homokvidékén ismét „divatba jött”, a rozstermelés. ennek egyik magyarázata, hogy a rozs olyan talajokon is jól megél, ahol más gabona termesztése nem gazdaságos. a másik ok, hogy ma már nemcsak a falvakban, hanem a városokban is keresik és szívesen fogyasztják a rozskenyeret, illetve a rozs és a buza együttes felhasználásával készült ugynevezett házi sütésű kenyereket. az ilyen sütőipari termékek bőségesen tartalmaznak fehérjéket, rostanyagokat, „b,-vitamint.

a két műszakban őrlő mórhalmi malomban ötféle őrlésű rozslisztet készítenek és szállítanak az ország több részébe. csongrádban az idén jó termést takarítanak be a mintegy 8.000 hektáron lévő homoki kenyérgabonából. /mti/

tób/tób,ká/il olt  
11.24 230785 0939

--

sb0023 4 160 mtib1024

sebők györgy mesterkurzusa

1985. július 23. - mesterképzést tart kezshelyen sebők györgy, az egyesült államokban élő magyar származású világhírű zongoraművész. a helikon kastélymuzeumban kedden megkezdődött, csaknem kéthetes kurzuson négy földrész - amerika, ausztrália, ázsia és európa - 15 országból 37 muzikus vesz részt. többségük természetesen zongorista, de hegedű- és fuvolaművészek, valamint csellisták is érkeztek.

délelőttönként a zeneművek magasabb szintű művészi tolmácsolására oktatja őket az indiana egyetem professzora, aki egyéni módszereivel is megismerteti tanítványait. délutánonként konzultációk szerepelnek a programban, s négy alkalommal ugynevezett házi hangversenyre is sor kerül. a szeminárium zárásaként, augusztus 3-án nyilvános koncertet adnak a hallgatók a festetics kastély tükörtermében. /mti/

tas/kné,ká/gw olt  
11.37 230785 0868

--

sb0024 4 130 mtib1025

a csongrád megyei tanács vb-ülése - mezőgazdaság, élelmiszeripar

1985. július 23. - a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a megye mezőgazdaságáról és élelmiszeriparáról tárgyaltak. mint elhangzott: az ágazat az elmúlt évek aszálykái ellenére előreláthatóan teljesíti a hatodik ötéves terv célkitűzéseit. csongrád jelentősen hozzájárul a lakosság jó ellátásához és az ország élelmiszeripari exportjának tíz százaléka is ebből a megyéből származik. a piacok megtartása és bővítése sürgetően követeli a huskésztmények, a konzervzöltség és más cikkek választékának bővítését, tetszetősebb, korszerűbb csomagolóanyagok használatát. indokolt, hogy társulások keretében, az ipari és a mezőgazdasági üzemek anyagi erőforrásainak koncentrálásával bővítsék a hűtő-, a bortárolók kapacitását, növeljék a mezőgazdasági termékek konzervipari feldolgozását.

az élelmiszeripari termelés növeléséhez jó alapul szolgál, hogy a negyében a hatodik ötéves tervidőszakban a tervezettnél nagyobb mértékben növekedett az állattenyésztés. a szarvasmarhaállomány a tervezett 96.500 helyett már több mint 101.000. az előirányozottnál több sertést is neveltek a gazdaságok. a kihasználatlan és ma még

nen kellően gondozott legelők lehetőséget adnak a juhállomány fejlesztésére. az ülésen hangsúlyozottan szóltak arról, hogy az eredmények csak a jövedelmezőség feltételeinek javításával tarthatók meg.

az állatállomány takarmányellátása érdekében a növénytermesztés hozamainak növelését is célul tűzték ki. folytatni kívánják a hatodik ötéves tervben 53.000 hektáron megvalósuló teljes meliorizációt. emellett 1984-ben és 1985-ben 3.850 hektárral bővítették és így 22.400 hektárra növelték az öntözött területet.

a tudományos kutatóbázisok közreműködésével széles körű vizsgálatokat kezdtek a különféle talajok minőségének meghatározására, az optimális műtrágyázás feltételeinek megteremtésére. /mti/

dén/f, ká/gw olt  
11.45 230785 1950

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

az olasz i.r.i. csoport műszaki gazdasági napja budapestben

1985. július 23. - az olasz ipari újjászervezési intézet /i.r.i./ képviselői kedden a budapesti duna intercontinentál szállóban műszaki-gazdasági napot rendeztek, előadásokon ismertették a csoporthoz tartozó állami nagyvállalatok műszaki fejlesztési programjait, eredményeit. az i.r.i.-hez főleg kohászati, gépipari és elektronikai üzemek tartoznak, de a csoport tagja a rai az olasz állami rádió és tv-társaság, valamint az alitalia légitársaság is.

a műszaki-gazdasági napot a vendéglátók nevében sós gyula ipari miniszterhelyettes nyitotta meg. szólt arról, hogy az együttműködés az olasz iparral elsősorban a műszaki fejlesztés és a kooperációs gyártás területén lehet gyümölcsöző. a magyar ipar széles körben alkalmazhat lizingeket, s hasznos lenne az is, ha az i.r.i. tagvállalatai bekapcsolódnának magyarországi vegyesvállalatok létrehozásába. a magyar és az olasz ipar közötti hosszútávú együttműködés - például egyes energiaigényes feldolgozóipari ágazatokban - hozzájárulhat iparfejlesztési elképzeléseink megvalósításához - mondotta a miniszterhelyettes.

ezután romano p<sup>di</sup> az i.r.i. elnöke tartott előadást az olasz nagyipar szerepéről, a vegyipari és az olajipari vállalatok műszaki-fejlesztési terveiről és eredményeiről. /mti/

sz/il/sr/gw olt  
11.50 230785 1346

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

a szolnok megyei tanács vb ülése - közlekedés

1985. július 23. - szolnok megye hosszútávú közlekedési és hírközlési fejlesztési programjának eddigi végrehajtását tekintette át egyebek között keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a térségben kiemelt szerepe van a vasutnak, ezért erre a közlekedési ágazatra fokozott figyelmet fordítanak. a megyén áthaladó vasuti fővonalakon befejeződött a villamosítás. minden fő és mellékvonalon villamos és dízel mozdonyok vontatják a szerelvényeket. hét vasuti szakaszon végrehajtották az alépitmények rekonstrukcióját. jelenleg a szolnok-tiszakécske, a tiszatenyő-kunszentmárton és az ujszász-vámosgyörk vasutvonal korszerűsítésén dolgoznak. a szolnoki vasuti rekonstrukció harmadik szakasza lépcsőzetesen valósul meg. a szolnoki máv konténer-pályaudvar kivitelezése még az idén megkezdődik.

fokozták a vasuti átjárók biztonságát. jelenleg már minden olyan vasuti és közuti kereszteződésben automata biztosító berendezés működik, amelyen menetrendszerű autóbusszjárat közlekedik. a megye 242 vasuti átjárójából 106 fény, 26 pedig csapórudas sorompóval ellátott. a még biztosítatlan keresztezések többnyire kifizorgalmu földutakat érintenek.

a megye jelentősebb fejlesztéséhez tartozik, hogy szolnokon elkészült a máv dízeljavító bázis, valamint a jászkeséri máv építőgépjavító üzem. a szolnoki papírgyár, a martfői növényolajgyár valamint a törökszentmiklósi hűtőház részére új iparvágány épült. /mti/

end/kné, ká/gw olt  
11.54 230785 1505

-.-

sb0027 4 180 mtib1028

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. július 23. - a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

kissé változékony idő

középpontjával dánia fölött ciklon örvénylik, amely lassan helyeződik át kelet, északkelet felé. hatására a brit-szigeteken a benelux államokban és a német-lengyel síkságon szeles, változékony az idő. az említett ciklon frontrendszeré érinti a kárpát-medencét is, ezért átmenetileg kissé változékonyabbra fordul az idő. szárazföldünk déli részén továbbra is sok a napsütés, meleg, száraz az idő.

magyarországon hétfőn tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet csúcsértéke 21 és 26 fok között alakult. az esti óráktól az északi megyében megnövekedett a felhőzet, de csupán sopronból jelentettek gyengye zápor. kedd hajnalra 9-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt feloszlott a felhőzet nagy része, így 11.00 órakor ismét napos idő volt. a hőmérséklet 21 és 27 fok közé emelkedett.

11.00 órakor a balaton vize 20 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, 3,5 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszinre átszámított légnyomás 1020 mbár, mérsékelten süllyed.  
előrejelzés az ország területére szerda estig:

kedden északon és keleten időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, néhol zápor, zivatar is valószínű. szerdán országszerte jobbára napos idő, legföljebb kisebb felhőátvonulás várható, csapadék nem valószínű. a délnyugati, majd rövidesen északnyugatra forduló szél többnyire élénk, átmenetileg erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, zápor, zivatar is előfordulhat.

a délnyugati, majd rövidesen északnyugati szél élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 20, szerdán hajnalban 15 fok körül várható /folyt. köv./

12.57<sup>gw</sup> 230785 2116

--

sb0028 4 180 mtib1029

## időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

a délnyugati, majd északi szél időnként megerősödik, emiatt a sárga figyelmeztető jelzés érvényes. jobbára napos, néhol gomolyfelhős lesz az idő, csapadék nem valószínű.

a hőmérséklet kora délután 27 fok, késő este 22 fok körül várható. a víz síófoknál 20 fokos.

a duna vizállása budapestnél. 268 cm,  
a víz hőmérséklete 20,6 fok. /mti/  
gw olt

12.58 230785 0508

--

sb0029 4 160 mtib1031

## pedagógiai nyári egyetem

1985. július 23. - kedden szegeden befejeződött a tit xxii. pedagógiai nyári egyeteme. a gyakorló pedagógusoknak, az oktatásügy irányítóinak idei nyolc napos kurzusán csaknem 300-an vettek részt, jóval többen, mint a korábbi években. a növekvő érdeklődést indokolta, hogy ezen a nyári továbbképzési fórumon különösen fontos témát vitattak meg: a számítógépek felhasználását az iskolai oktatásban. tizenkét előadás hangzott el az iskolai számítógépes országos programról. bemutatták a hallgatóknak azokat a videotechnikai programokat, amelyeket a különféle tantárgyak oktatásában már számos helyen sikerrel alkalmaznak. a résztvevők 12 órás gyakorlati foglalkozás keretében ismerkedtek a basic nyelv alapjaival, az egyszerű iskolai programok készítésének módszereivel.

a nyári egyetemen elhangzott referátumokat a későbbiekben nyomtatásban is megjelentetik. /mti/  
dén/f,ká/il olt

13.32 230785 0924

--

sb0030 4 150 mtib1032

## emlékezés csanádi györgyre

1985. július 23. - dr. csanádi györgy, volt közlekedés- és postaügyi miniszter születésének 80. évfordulója alkalmából július 26-án 10.00 órakor koszoruzási ünnepséget tartanak a mező imre uti területen lévő sírjánál, majd 11.30-kor a xv. kerületi csanádi györgy utcában lévő emléktáblánál helyeznek el koszorút. /mti/  
bi/gw/sl/mz olt

14.53 230785 0379

--

sb0031 4 150 mtib1033

## Leáratták a buza 80 százalékát csongrádban

1985. július 23. - csongrád megyében, ahol a gazdaságok elsők között kezdték az aratást, kedden betakarítási gyorsmérleget készítettek. a felmérés szerint jó ütemben haladnak a nagy nyári munkák, eddig a buza nyolcvan százalékát vitték a tárolóhelyekre. makó város három gazdasága, a józsef attila tsz, a kossuth tsz és a lenin tsz határában már végeztek az aratással, valamennyi kalászoszt betakarították.

a megye gazdaságai készek segíteni az ország más vidékein, ahol később érnek a gabonák. elsőként a hódmezővásárhelyi dózsa tsz tizennyolcfőnyi aratóbrigádja indult kombájnokkal, szállítójárművekkel békés megyébe; a szarvasi dózsa tsz-ben vágják a gabonát, hordják a terményt. a hét végén további nyolc-tíz tsz küld gépeket és embereket az ország északi tájaira. /mti/  
tób az/mz olt

14.56 230785 0854

BA

--

sb0032 4 160 mtib1034

## macskássy izolda kiállítása

1985. július 23. - a salgótarjáni bányász művelődési házban kedden megnyílt macskássy izolda grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész harminc különleges akvarelltechnikával selyemre festett alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

macskássy izolda korondi fazekascsaládban született, marosvásárhelyt. tanulmányait erdélyben, majd ausztriában és bulgáriában végezte. magyarországon 1971 óta él, azóta rendszeres kiállítója a hazai tárlatoknak; munkáival külföldön is megismerkedhetett a közönség. több magyar grafikai pályadíj birtokosa. textilgrafikáin magától értetődő egységben élnek növények, madarak, emberek. /mti/

csiz/ozs/az/mz olt

15.00 230785 0697

--

sb0033 4 150 mtib1035

## félidőben az aratás

1985. július 23. - kedden félidőhöz érkezett az aratás; ezen a napon - a mém összesítése szerint - a kombájnok elkészültek a kalászos gabonatermő terület felének betakarításával.

az aratás derekánál valamennyi kombájn kint dolgozik a határban. ilyenkor hozzák le a földekről a legnagyobb tömegű gabonát, mivel a déli országrészekben még dolgoznak a gépek, északon pedig már megkezdték a munkát. a különbség az éghajlati eltérésekből és ennek nyomán az érésben mutatkozó késedelemből következik be hazánkban, visszatérő rendszerességgel. a félidő táján több olyan nap is van, amikor a termőterületnek viszonylag nagy részén, akár 7-8 százalékán is végigmennek a kombájnok. később a munka tempója lassul és megkezdődik a gépek átcsoportosítása a gabonatermő tájkorzetek között.

a mezőgazdászok sokfelé eltérően ítélik meg, hogy szükség lenne-e újabb csapadákra, amely ugyan késleltetné az aratást, ám kedvezne a kapásnövényeknek. vannak olyan területek az országban, például békés, csongrád, pest és bács-kiskun megyében, ahol egyértelműen kiadós esőzésre lenne szükség, hiszen a kukorica megkivánná a nedvességutánpótlást. több felé azonban, így például a

BA

dunántul számos térségében a mezőgazdák szerint még futja a talaj vízkészletéből, s - ha lehetne - az esőzéseket egy későbbi időszakba tennék át.

az aratással egyidőben jó ütemben haladnak a tarlómunkákkal, és 55 ezer hektáron ugynevezett másodvetésre került sor.

a gyümölcsöskertekből folyamatosan érkeznek a szállitmányok a piacra. nálna már nem sok van, annál több sárga- és őszibarackot hoznak föl a gazdaságokból. lassan beérik a szabadföldi paprika és a paradicsom is, és eljön a lecsószezon ideje, amikor nem a költségesebb fóliaházakból kerül a termés a vásárlók elé, hanem a szabadföldekről. és pedig remélhetőleg rövidebb uton és kevesebb átrakással, mint az elmúlt években. /mti/

jf/il/jf/mz olt

15.01 230785 1921

..-

sb0034 4 130 mtib1036

hazánkban az egyiptomi tájékoztatási miniszter

1985. július 23. - bányász rezső államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására kedden delegáció élén hivatalos látogatásra budapestre érkezett szavfat as-sarif, az egyiptomi arab köztársaság tájékoztatási államminisztere. a délutáni órákban a parlamentben megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. /mti/

ka/-ár/il olt  
15.20 230785 0408

31

..-

sb0035 4 130 mtib1037 /közönségszolgálat/

a fővinform tájékoztatója

1985. július 23. - július 24-én, szerdán 8-tól 12 óráig utjavítási munkálatok miatt lezárják a csengery utcát a dob utca és a wesselényi utca között; 25-én, csütörtökön 8-tól 16 óráig pedig a hársfa utcát zárják le a rákóczi ut és a wesselényi utca között. kérik az autóvezetőket, hogy ezekben az időpontokban ne parkoljanak az említett utszakaszokon.

autóbuszok szállítják az utasokat a július 24-ről 25-re, 25-ről 26-ra, 26-ról 27-re virradó éjszaka 21.30-tól 3.50 óráig a 24-es jelzésű villamosok helyett az orczy tértől a közvágóhidig. /mti/  
gn/-ár/il olt  
15.21 230785 0606

..-

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 23. -

érvényben: 1985. július 24-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7014,40	7021,42	7028,44
ausztrál dollár	3555,54	3559,10	3562,66
belga frank	86,47	86,56	86,65
dán korona	484,32	484,80	485,28
finn márka	829,86	830,69	831,52
francia frank	572,34	572,91	573,48
hollandi forint	1545,62	1547,17	1548,72
japán yen /1000/	208,20	208,41	208,62
kanadai dollár	3682,18	3685,87	3689,56
kuvaiti dinár	16463,31	16479,79	16496,27
norvég korona	598,16	598,76	599,36
nszk márka	1739,43	1741,17	1742,91
olasz lira /1000/	25,94	25,97	26,00
osztrák schilling	247,42	247,67	247,92
portugál escudo	29,74	29,77	29,80
spanyol peseta	29,91	29,94	29,97
svájci frank	2119,03	2121,15	2123,27

34

svéd korona	593,61	594,20	594,79
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4952,16	4957,12	4962,08

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt

15.36 230785 1321

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 23. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	22 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	21 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	22 fok,
prága	23 fok,
bécs	24 fok,
róma	32 fok,
madrid	36 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	26 fok,
athén	31 fok. /mti/

kf/sl/cl olt  
15.40 230785 0872

BA

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok

1985. július 23. -

trabant limousin hycomat	budapest	690
trabant hycomat combi	budapest	105
trabant limousin	budapest	37910
	debrecen	25407
	győr	35950
trabant combi	budapest	11395
	győr	6125
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6881
	győr	7167
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10491
	győr	13167
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	35706
	debrecen	23287
	győr	11981
lada 1300 s	budapest	14187
	debrecen	10881
	győr	4480
lada 1500	budapest	12832
	debrecen	9501
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	21282
	győr	7370
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	28731
	debrecen	18204
	budapest	9104

zasztava  
/mti/ kf/sl/mz olt  
15.41 230785 1941

BA

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

-----

kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 13 és 18 fok között alakul.

csehszlovákia:

-----

általában kevés lesz a felhő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 22 és 27 fok, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok között alakul.

szovjetunió:

-----

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan záporok lehetnek. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 26 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul.

románia:

-----

északon időnként felhősödés és egy-egy zápor várható, délen kevés lesz a felhő. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 13 és 17 fok között alakul.

jugoszlávia:

-----

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 24, 28 fok, csütörtökön hajnalban 13 és 18 fok között alakul. /mti/

kf/sl/cl olt  
15.48 230785 1162

34

--

sb0040 4 150 mtib1042

a baranya megyei nebi ülése

1985. július 23. - a baranyai családok mintegy 10 ezer lakást építenek saját erőforrásaikból a mostani tervidőszakban, és az új otthonteremtők hetven százaléka fiatal. az építkezések drágulása ellenére nőtt a lakások nagysága: alapterületük és szobaszámuk egyaránt. ebből arra lehet következtetni, hogy több gyermek él a családban, illetve több nemzedék költözik egy fedél alá. a megyében a népi ellenőrök 1981-ig visszamenőleg megvizsgálták a saját erőből történő lakásépítés helyzetét, különös tekintettel a gátló tényezőkre. az erről szóló jelentést keddi ülésén vitatta meg a megyei nebi.

örvendetes tényként állapították meg, hogy a kedvezőbbé vált építőanyag-ellátásnak köszönhetően mostanában már egyetlen lakásépítés sem hiúsult meg vagy huzódott el anyaghiány miatt. a helyzet azonban ellentmondásos: a legtöbb építőanyagból túlkínálat jelentkezik, egyes termékek - például csőárak, radiátorok - pedig még mindig hiánycikknek számítanak, s beszerzésük legtöbbször csak összeköttetés révén vagy csuszópénz segítségével sikerül.

a nagy építőipari szervezetek is felismerték végre, hogy üzlet van a magánlakás-építésben. a baranya megyei építőipari vállalat például kísérletet kezdett az iparosított technológiák felhasználására a családiházak építésében. a megyei tanács ötmillió forint kölcsönrel segíti a sokat ígérő vállalkozás megvalósítását. mivel a családiházak többsége a községekben készül, jelentős segítséget jelent a tsz-ek bekapcsolódása a lakásépítkezésekbe. a közös gazdaságok építőipari tevékenységének egyharmada ma már üzemen kívül valósul meg, főképpen lakások építésében, illetve az ezzel összefüggő kommunális munkákban. /mti/

igó/bné/az/mz olt

16.03 230785 1730

34

--

sb0041 4 130 mtib1043

## somogy megye terület- és településfejlesztése

1985. július 23. - somogy megye az elkövetkező tervidőszakban több mint harminc milliárd forinttal gazdálkodhat a hetedik ötéves terv terület- és településfejlesztési céljainak megvalósításához - hangzott el kedden kaposvárott a megyei tanács ülésén. A megye gazdasági községeinek fejlesztése, növelik részesedésüket a beruházásra fordítható állami eszközökből, támogatják a megyében a kis- és középüzemek, a mezőgazdasági kisegítő üzemágak, a szolgáltatások fejlesztését, a bedolgozási lehetőségek szélesítését, a közlekedési feltételek javítását. a megye három gazdaságilag elmaradott térségének - külső-somogyi dombvidéknek, a koppány-völgyének és a csurgó-zákányi háromszögnek - jövőjét a mezőgazdasági üzemek gazdálkodásának stabilizálásával, jövedelenszerzési lehetőségek bővítésével /ipari kisüzemek, vagy melléküzemági tevékenységek / igyekeznek kedvezően befolyásolni.

Maggyorsul létre hozásával az ipari fejlesztések során főként a hűtőtároló és raktárkapacitások bővítésére, a technológia és csomagolás korszerűsítésére törekszenek. a mezőgazdasági ágazatban a belföldi igények jobb kielégítése a gazdaságos export-árualapok bővítése a cél. a gazdaságok kiegészítő tevékenységében fontos feladat, hogy nagyobb részt vállaljanak a saját termelésű termékek továbbfeldolgozásából, megerősítsék az ipari, építőipari, szolgáltatási melléküzemágakat. továbbra is fontos szerepet tulajdonítanak a háztáji kistermelésnek.

a közlekedés területén befejezik a gyékényes-szigetvári vasútvonal, valamint folytatják a kaposvár-siófoki mellékvonal korszerűsítését. az idegenforgalomban - a balaton tehermentesítése érdekében - tervezik a megye belső területein meglévő idegenforgalmi adottságok jobb kihasználását. kaposvárott befejeződik a megyei kórház rekonstrukciójának első üteme. az időskorúak szociális ellátásának javítására bővítik a házi szociális gondozás hálózatát, az öregek napközi otthonának számát. 130 általános iskolai tanterem épül, 160 középiskolai tanműhelyt alakítanak ki. kaposvárott megkezdődik a csiky gergely színház rekonstrukciója. /mti/

káp/az/mz olt

16.39 230785 2161

A

--

sb0042 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

## hangverseny a zeneakadémián

1985. július 23. - a győri nemzetközi zenei tábor korábban meghirdetett hangversenyét a pest megyei tanács diszudvara helyett a zeneakadémián tartják meg - július 24-én - este 20.30 órakor. a megváltott jegyek érvényesek: belépők este még a helyszínen is vásárolhatók. /mti/ mz pr  
16.42 230785 0319

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1985. július 23. - a meteorológiai intézet jelenti:  
várható időjárás az ország területére szerda estig:

-----  
több órás napsütés várható. a kisebb felhőátvonulásokból eső már nem valószínű. az északnyugati szél átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet csúcserőteke 25 fok körül alakul. /mti/

cl sn  
16.47 230785 0393

--

sb0044 4 160 mtib1046

## a heves megyei tanács vb-ülése - kiskörei fejlesztések

1985. július 23. - a kiskörei tározótó körül kialakuló közép-tiszavidéki üdülőtérület heves megyéhez tartozó részének fejlesztése az elmúlt két évben indult meg, és a hetedik ötéves terv időszakában bonnyolozik ki. az ezzel kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak kedden egerben tartott ülésén a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint elmondták: szolnok, borsod és heves megye itteni települései eddig eltérő ütemben fejlődtek; elsősorban az üdülőtérület központja, tiszafüred, valamint abádszalók gyarapodtak, főként kedvező vízisport-adottságaik miatt.

tt

a heves megyéhez tartozó területen az utóbbi időben végbement előrehaladásról tanuskodik, hogy az idei nyáron sarudon megnyitottak egy 400 személyes kempinget, a szomszédságában pedig egy száz személyes úttörőtábor, s a panoráma szálloda és vendéglátó vállalat üzletet nyitott a kemping vendégeinek ellátására, poroszlón a horgásztanya mellett autóparkoló és csónak-kikötő épült.

a heves megyei tanács megrendelése alapján a budapesti műszaki egyetem városépítési tanszéke már dolgozik a vizparti üdülőterület további fejlesztési tervein. ennek keretében magáneros üdülők és hétvégi házak építésére mintegy 1500, egyenként 150-170 négyszögöles telket is kialakítanak a tiszta part heves megyei oldalán. kiskörén és poroszlón a tanács megvásárolt néhány parasztházat, amelyekben falumzeum, tájház kialakítását tervezik.

az ülésen beszámoltak arról, hogy folyamatban van az üdülőterület ivóvízbázisának megteremtése, már elkészültek a kétezer személyes kisköréi szabadstrand, valamint a közelében felépülő ifjúsági tábor és a kétszáz személyes kemping tervei. ugyancsak készen állnak a kiviteli tervek a kiskörén feltárt termásvíz hasznosítására is. felhívták azonban a figyelmet, hogy sürgető feladat a készülő létesítményekhez vezető utak megépítése. /mti/

kov/lné st cl pr  
16.51 230785 1923

---

sb0045 4 130 mtib1047

hét év fogház figyelmetlen vezetésért

1985. július 23. - az ország közvéleményét felkavaró, nyolc áldozatot követelő közlekedési baleset ügyében hozott ítéletet a debreceni megyei bíróságon dr. kahler frigyes büntetőtanácsa.

a tragikus kimenetelű baleset ez év május 25-én püspökladány belterületén, a 42. számú főközlekedési út és a szeghalmi vasútvonal kereszteződésében történt. soróczki pál, a debreceni volán hajduszoboszlói egységének gépkocsiveetője szénporrákományt vitt a püspökladányi tűzértől a karcagi téglagyárba. a közúti-vasúti átjáróhoz közeledve figyelme elkalandozott: az út helyett a kereszteződéstől 55 méterre felállított céllövöldét és körhintát nézte. amikor ismét előretekintett, már olyan közel volt a vasúti átjáróhoz, hogy nem tudta elkerülni az összeütközést, és belerohant a kereszteződésen áthaladó személyvonatba. az ütközés következtében egy vasúti kocsi felborult, egy pedig kisiklott. a vonat utasai közül nyolcan meghaltak, hatan súlyos, tizenegyen könnyebb sérülést szenvedtek. az anyagi kár másfél millió forint.

317

a bíróság tanuvallomások és szakértői vélemények alapján rekonstruálta a balesetet, mert a gépkocsiveető - bár bűnösségét elismerte - a baleset óta emlékeztetőkészsében szenved, a történetekről nem tud felvilágosítást adni. ezek alapján megállapították, hogy soróczki pál mintegy öt másodpercig nézhette a mutatványosokat, s mire visszafordult, már csupán tizennyolc és fél méterre volt a kereszteződéstől. fékezni nem volt ideje, balra rántotta a kormányt és nekirohant a vasúti szerelvénynek. a szakértők azt is megállapították, hogy a vonat, mielőtt a kereszteződésbe ért, szabályos kürtjelzést adott, amit a gépkocsiveető valószínűleg nem hallott, mivel a vonatkürt és a céllövöldéből harsogó zene azonos hangfrekvenciájú volt.

a bíróság halálos tömegszerencsétlenséget okozó közúti baleset gondatlan okozásának vétségében, valamint közlekedési szabálysértésben találta bűnösnek soróczki pált, és főbüntetésként hét évi, fogházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésként pedig nyolc évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ügyész tudomásul vette az ítéletet, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

tár st cl pr  
17.11 230785 2234

---

sb0046 4 130 mtib1048

aczél györgy látogatása zala megyében

1985. július 23. - aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja kedden zala megyébe látogatott. zalaegerszegen karvalits ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, és tájékoztatta a megye életéről.

aczél györgy felkereste a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárát, ahol farkas sándor igazgató beszámolt az évi 12.000 tonna árut előállító hűtőipari üzem munkájáról, s bemutatta a zalaegerszegi mirelit-készítményeket. a politikai bizottság tagja ezt követően a hűtőipari építőtáborban dolgozó fiataloknak és a zala megyei kiszervezetek képviselőinek részvételével rendezett aktív értekezleten előadást tartott időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről.

aczél györgy látogatásának következő állomása a zala butorgyár volt. itt tihovszky ernő igazgató ismertette az évente 20 ezer lakás berendezésére elegendő butort előállító gyár munkáját, eredményeit, majd a gyárlátogatás után a politikai bizottság tagja megtekintette az üzem kereskedelmi és mintatermét.

317

a látogatási program a megye egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a pacsai haladás termelőszövetkezetben fejeződött be. radics tibor, a mintegy hatezer hektáron gazdálkodó szövetkezet elnöke adott tájékoztatást a gazdaság eredményeiről és az időszerű nyári munkákról. a beszámoló meghallgatása után aczél györgy megtekintette a gazdaság vasipari üzemét, ahol importot pótló saválló edényeket gyártanak, látogatást tett az egyik állattartó telepen, s találkozott a termelőszövetkezet aratóival. /mti/

tóa/kné st cl pr  
17.40 230785 1566

--

sb0047 4 130 mtib1049

elhunyt román marian

1985. július 23. - a népszabadság szerkesztősége és a magyar újságírók országos szövetsége mély megrendüléssel tudatja, hogy veres attiláné, román marian, a népszabadság munkatársa életének 39. évében, július 23-án türelemmel viselt gyógyíthatatlan betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

irgalmatlan betegség szorításában élt, de munkatársai hittek abban, hogy még becsaphatja egy-két évig a halált. kedves, szolid egyénisége feledtette, hogy beteg. szinte az utolsó pillanatig dolgozott. energikus riportter volt, sok tervvel, őszinte kíváncsisággal, kommunista elkötelezettséggel, jobbitó szándékkal dolgozott fáradhatatlanul. 1947-ben született tapolcán, budapesten érettségizett, az egri főiskolán szerzett magyar-országi tanári diplomát. 1972-ben a komárom megyei dolgozók lapjánál kezdte újságíró pályáját, később e lap főmunkatársa lett. innen került a múlt év novemberében a népszabadsághoz. munkásságát egy portrékötet, s riportok százai őrzik. /mti/

cl pr  
17.45 230785 1043

34

--

sb0048 1 130 mtib1051

Lázár györgy látogatása budapesti vállalatoknál /1. rész/

1985. július 23. - Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden egéssznapos programon tájékozódott a főváros fejlődéséről, az elmúlt évek eredményeiről, s a közeljövő terveiről.

programja első állomásán, a budapesti pártbizottságon grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a pártbizottság első titkára és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke fogadta. az mszmp budapesti bizottságának székházában - ahol jelen voltak a fővárosi politikai életének vezetői - grósz károly budapest politikai, társadalmi és gazdasági életéről, a fővárosi pártszervezetek, kommunisták tevékenységéről adott tájékoztatást. kiemelte: a fővárosra a kiegyensúlyozott, nyugodt politikai légkör a jellemző, érződik az elmúlt félév eseményeinek, mindenekelőtt a párt xiii. kongresszusának és az országgyűlési képviselői és a tanácstagok választásoknak a pezsdítő hangulata. a továbbiakban az idei népgazdasági terv fővárosi teljesítésének fél éves helyzetéről, s az év végéig hátralevő feladatokról beszélt. szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács hatodik öt éves tervének eddigi teljesítéséről számolt be, majd a következő tervperiódus fővárosi koncepcióját körvonalazta. az elkövetkezendő öt esztendőben is kiemelt figyelmet fordítanak a lakásellátás további javítására, az egészségügyi hálózatnak, középiskolai oktatás tárgyi feltételeinek fejlesztésére.

Lázár györgy a főváros sajátos helyzetének ismeretében fűzte mondandóját az elhangzottakhoz, hangsúlyozva annak fontosságát, hogy az ésszerűség és a takarékoság fontos szerephez jut majd a rendelkezésre álló anyagi erőforrások felhasználásánál. a kedvező politikai légkör, a bizakodó hangulat fontos eleme a feladatok megoldásának, a továbblépést szorgalmazó tervek megvalósításához azonban rendkívül feszített ütemű és fegyelmezett munkára van szükség - hangoztatta.

a főváros vezetőivel folytatott megbeszélés után Lázár györgy útja - grósz károly és szépvölgyi zoltán kíséretében - a bhg híradástechnikai vállalatához vezetett. a központi gyáregység kapujában a kormány elnökét bogнар sándor ipari miniszterhelyettes, valamint a vállalat és a kerület vezetői köszöntötték. /folyt. köv./

fr/gg cl pr  
18.25 230785 2302

B(1)

--

sb0049 1 130 mtib1052

Lázár György Budapesti..../2. rész/ látogatása

a csaknem 8800 dolgozót foglalkoztató vállalatnál berecz frigyves vezérigazgató és rácz károly, a pártbizottság titkára adott tájékoztatást a nagymultu gyár több évtizedes gazdasági fejlődéséről. az ismertetőt követően a vendégek megtekintették a bhg bemutatótermét, ahol a több mint egy évszázados vállalat hajdani és jelenlegi termékeit állították ki. itt láthatók azok a crossbar rendszerű automata telefonközpontok, valamint a saját fejlesztésű elektronikus alközpontok, amelyek a gyár termelésének 70 százalékát adják, s keresettek a világ minden táján. egymás mellett sorakoztak azok a rádió és a tévé adásaihoz szükséges technikai berendezések is, amelyeket 1976 óta állítanak elő a bhg-ban. az utóbbi évek fejlesztéseinek eredményeként a termékszerkezet jelentősen megváltozott, növekedett az elektronikus gyártmányok aránya. a bemutatóterem után a vendégek megtekintették az elektronikus alközpontokat összeszerelő üzemet.

Lázár György ezután a telefongyárat kereste fel, ahol a vállalat és a kerület vezetői fogadták. a kormány elnöke először üzemlátogatáson vett részt: megtekintette a fejlesztési részleget, ahol számítógépek segítségével tervezik a nyomtatott áramkörű lapokat. e termékeket távadatfeldolgozó rendszerekhez és átviteltechnikai berendezésekhez alkalmazzák. a gyárlátogatást követően koncz károly vezérigazgató adott tájékoztatást a gyárról. mint elmondta, a 4650 dolgozót öt telephelyen foglalkoztató gyárban az elmúlt években végrehajtott nagy mértékű technológiai rekonstrukciónak köszönhetően számottevő gazdasági eredmények születtek. az idei hárommilliárd forintos árbevételi tervüket az év első hat hónapjában 52 százalékra teljesítették. a vállalat termékeinek csaknem 75 százalékát exportálják.

a minisztertanács elnöke mindkét vállalatnál elismeréssel szölt az eredményekről, s további sikereket kívánt a tervek valóra váltásához. /mti/

fr/gg bc cl pr  
18.35 230785 1952

34

--

sb0050 4 130 mtib1053

fogadás egyiptom nemzeti ünnepe alkalmából

1985. július 23. - abdel moneimatik, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett kapolyi lászló ipari miniszter, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

na/il bc cl pr  
18.49 230785 0683

--

sb0051 4 160 mtib1057

vit-centrum a belvárosban

1985. július 23. - gazdag program várta kedden is az érdeklődőket a kisz budapesti bizottsága rendezte vit-centrumban, a senmelweis utcában. a látogatók apraját-nagyját műsorokkal szórakoztatták, s koncertet adtak mai dalosok, köztük boros lajos és a voga-turnovszki duó. a torkos bucsu című műsorban szép ilona és horváth benedek lépett a közönség elé. a vit-centrumot felkeresők megismerkedhettek egy-egy vit-küldöttel. a szovjet kultúra és tudomány háza mozitermében az 1972-es, az 1976-os és az 1980-as olimpiai játékok filmjeiből láthattak izelítőt az érdeklődők. ugyanitt a mesemozi műsorát kísérelték figyelemmel a gyerekek, s a számítástechnikát kedvelő fiataloknak bemutatókat, videojátékokat szerveztek. délután hangversenyt adott a satöbbsi együttes, este pedig a molnár dixieland nemzetközi estjén vehettek részt a látogatók. a vit-centrum fórumán - a gourmand cukrászdában - nagy sándor, a szot titkára válaszolt a fiatalok kérdéseire. a változatos gazdag programot a multimédia stúdió lézershow-ja zárta.

a vit-centrum pavilonsorán az ifjusági lap- és könyvkiadó vállalat vit-kiadványai, könyvek, hanglemezek, ipar-, képző- és népművészeti alkotások, különböző ajándéktárgyak közül válogathattak a vármegye utcában sétálók.

BA

a xii. vit tiszteletére rendezett belvárosi fesztivál csütörtökön utcabállal zárja képzeletbeli kapuit: az esten közreműködik a bergendy szalonzenekar. /mti/

na/ka bc cl pr  
20.43 230785 1474

--

sb0052 4 150 mtib1058

elhunyt dr. petri gábor

1985. július 23. - dr. petri gábor akadémikus, a szegedi orvostudományi egyetem volt rektora hosszantartó, súlyos betegség után kedden elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

cl pr  
21.00 230785 0227

--

sb0053 4 180 mtib1062

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. július 23.

sb0001 félév a gépiparban  
sb0002 taurus termékek a világpiacon /1. rész/  
sb0003 taurus termékek a világpiacon /2. rész/  
sb0004 energiamegtakarítás biogázzal és napenergiával /1. rész/  
sb0005 energiamegtakarítás biogázzal és napenergiával /2. rész/  
sb0006 statisztika a tudományos kutatásokról és fejlesztésekről  
sb0007 gyerekek édesítőszere a xilit  
sb0008 indul a növényolajipari szezon - a repccével kezdtek  
sb0009 készül a mirelit uborkasaláta  
sb0010 kevesebb állat legel a hortobágyon  
sb0011 a gólyák is nyújtott műszakban ...  
sb0012 újabb városfalszakaszt tárnak fel gorsiumban  
sb0013 játékfilmstudiók átszervezése /1. rész/  
sb0014 játékfilmstudiók átszervezése /2. rész/  
sb0015 diákcentrum a városligetben  
sb0016 augusztus 22-23: georikon napok keszthelyen  
sb0017 tündérrózsák  
sb0018 iskolatörténeti anyaggyűjtés

3A

sb0019 halálos balesetek  
sb0020 urnatemető nyílt budapesten  
sb0021 új rendelőintézet épül hajduszoboszlón  
sb0022 dolgozik a rozsmalom  
sb0023 sebők györgy mesterkurzusa  
sb0024 a csongrád megyei tanács vb-ülése  
sb0025 az olasz i.r.i.-csoport műszaki napja budapesten  
sb0026 a szolnok megyei tanács vb-ülése - közlekedés  
sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0029 pedagógiai nyári egyetem  
sb0030 emlékezés csanádi györgyre  
sb0031 learatták a buza 80 százalékát  
sb0032 macskássy izolda kiállítása  
sb0033 félidőben az aratás  
sb0034 hazánkban az egyiptomi ...  
sb0035 a fővinform tájékoztatója  
sb0036 az rmb hivatalos devizaárfolyamai  
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0038 autó-sorszámok  
sb0039 a környező országok időjárása  
sb0040 a baranya megyei neb ülése  
/folyt. köv./ gw  
21.25 230785 1706

--

sb0054 4 180 mtib1063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 somogy megye terület- és...  
sb0042 hangverseny a zeneakadémián  
sb0043 időjárás-jelentés  
sb0044 a heves megyei tanács vb-ülése  
sb0045 hét év fogház figyelmetlen ...  
sb0046 aczél györgy látogatása  
sb0047 elhunyt román marian  
sb0048 lázár györgy budapesti ... /1. rész/  
sb0049 lázár györgy budapesti ... /2. rész/  
sb0050 fogadás, egyiptom nemzeti ...  
sb0051 vit-centrum a belvárosban  
sb0053 elhunyt dr. petri gábor  
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

Bf



bel

- 40 -

1985.07.23.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
sebestyén tibor  
fehér péter  
- v é g e -

/mti/ cl pr  
21.27 230785 0815

BA

-. -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. július 24.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a népfront az idősekért

1985. július 24. - a hazafias népfront budapesti elnöksége a közelmúltban áttekintette a nyugdíjasok érdekében 1981-85. között tett intézkedéseit.

a népfront-mozgalom 1977-től kezdődően kiemelten és rendszeresen foglalkozik a nyugdíjasokat érintő kérdésekkel; feladatának tartja ugyanis, hogy a nyugdíjasokat bevonja a mozgalom és a társadalom előtt álló feladatok megoldásába, és szervezze az időskorúak kapcsolatát a társadalom különböző rétegeivel. a munka koordinálására, szervezésére és irányítására egy külön munkabizottság hivatott. ez a testület - amelynek tagjai a legkülönbözőbb foglalkozású szakemberek - arra törekszik, hogy a társadalomban nagyobb figyelmet kapjon a nyugdíjasokkal való törődés. nem kevésbé fontos a közvéleményformáló munka sem: nyilvánvaló, hogy az idősekkel szemben a jelenleginél jóval nagyobb társadalmi megbecsülésre és türelemre van szükség.

mindezek érdekében az utóbbi években a munkabizottság több javaslatot dolgozott ki a foglalkozás módszereire, és számos vitát, fórumot rendezett e témában. a különböző fővárosi kerületekben megtartott értekezleteken a kerületi nyugdíjas bizottságok beszámoltak munkájukról. a főváros viii., ix. és x. kerületében immár rendszeressé vált az időskorúak pihenőhelyeinek megszervezése az iskolai időszakban ki nem használt uttörőtáborokban. a kerületi népfront-bizottságok munkáját jól segíti a nyugdíjas fórumok rendezvényeinek sorozata, s ezeken részt vesznek a társadalmi és tömegszervezetek is.